

ПРОКУРАТУРА ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА г.ТОЛЬЯТТИ РАЗЪЯСНЯЕТ:

«Алло, у нас бомба: Ответственность за ложное сообщение о теракте».

Каждый из нас хоть раз хотел бы пропустить «скучную» лекцию или экзамен.

Можно просто сказать «заболел», а кому-то в голову может прийти идея позвонить и сообщить о бомбе в здании, ведь тут вроде бы и не ты виноват, а обстоятельства.

Но не все так безобидно, как кажется на первый взгляд.

В наши дни технически возможно установить лицо, позвонившее на телефон специализированной службы, поскольку рабочие места дежурных специализированных служб оборудованы устройствами определения номера и иными техническими устройствами, с помощью которых можно индивидуализировать лицо, обратившееся в службу и сообщившего ложное сообщение.

Виновник, во-первых, несет гражданскую ответственность по компенсации расходов, связанных с вызовом специализированных служб на место предполагаемого террористического акта, установленную решением суда.

Во-вторых, с 16 лет - административную ответственность в соответствии со ст.19.13 КоАП РФ в виде штрафа в размере от 1000 до 1500 рублей.

А в-третьих, уголовную ответственность, которая наступает с 14-летнего возраста.

Так, согласно статье 270 УК РФ заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность гибели людей, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных общественно опасных последствий, наказывается штрафом в размере до 200 тысяч рублей, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо исправительными работами на срок от 1 года до 2 лет, либо ограничением свободы на срок до 3 лет, либо принудительными работами на срок до 3 лет, либо арестом на срок от 3 до 6 месяцев, либо лишением свободы на срок до 3 лет.